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Instrucgoes: Vocé tem 120 minutos para completar esta avaliagdo e s0
podera deixar a sala apoés 60 minutos do seu inicio. Existe cinco problemas,
valendo um total de dez pontos. Vocé nao pode fazer perguntas a
respeito da resolucao da prova ao professor, nem usar livros,
anotacoes, folhas de rascunhos, celulares, calculadoras ou aparelhos
similares. Use o espa¢co abaixo das questoes para pequenos
rascunhos. Serao concedidos pontos parciais pelos progressos nas solucoes
corretas.

As respostas devem ser colocadas a caneta na coluna II ao lado das
perguntas.
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1. Questdes II. Respostas a Caneta
01 (Vale 1,0 ponto) Classifique as | Respostas:
proposicoes abaixo em V (verdadeira) ou F )
(falsa). i (V)

i) Se dois tridngulos tém os lados homdlogos
proporcionais, entdo eles sdo semelhantes.

ii) Se num tridngulo o quadrado de um lado é
menor que a soma dos quadrados dos outros
dois, entdo o tridngulo é obtusangulo.

iii)Os lados de um tridngulo sédo
proporcionais aos senos dos angulos opostos e
a constante de proporcionalidade é o raio da
circunferéncia circunscrita ao tridngulo.

iv) Em qualquer tridngulo, o quadrado de um
lado é igual 4 soma dos quadrados dos outros
dois lados menos o produto desses dois lados
pelo cosseno do angulo por eles formado.

v) Todo poligono regular é inscritivel numa
circunferéncia.
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02. (Vale 1,5 ponto) Complete as defini¢cdes
e proposicoes:

Utilize apenas o espacgco abaixo para
rascunhos! Nenhuma outra folha de
rascunho é permitida!

i) Dois tridngulos sdo semelhantes se, e somente
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ii) Se duas ¥ de uma mesma circunferéncia
se interceptam, entdo 0 Pwdumbo das medidas
das duas partes de uma é igual o Pwdulu
das medidas das duas partes da outra.

iii) Dado um triadngulo ABC e sendo D um ponto
do lado BC (vide figura), vale a relagéo de Stewart:

v+ U - 200 = Bmm




03 (Vale 3,0 pontos)
a) Dé uma demonstracdo para o Teorema de Pitagoras.

b) Sobre os lados de um tridngulo retdngulo, tomados como didmetros, e cujos lados medem
567 m, 1944 m e 2025 m, constroem-se semicircunferéncias externas ao tridngulo. Mostre que

S1=82+ S3.
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b) Demonstracgao:
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04 (vale 2,0 pontos) Sabendo-se que o lado de um tridngulo equildtero é 8 cm, determine:

a) a altura do tridngulo;
b) os raios das circunferéncias inscrita e circunscrita no tridngulo.
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05 (vale 2,6 pontos) O papagaio (também conhecido como pipa, pandorga ou arraia) é um
brinquedo muito comum no Brasil. A figura a seguir mostra as dimensdes de um papagaio
simples, confeccionado com uma folha de papel que tem o formato do quadrilatero ABCD, duas
varetas de bambu (indicadas em azul) e um pedago de linha. Uma das varetas é reta e liga os
vértices A e C da folha de papel. A outra, que liga os vértices B e D, tem o formato de um arco de
circunferéncia e tangencia as arestas AB e AD nos pontos B e D, respectivamente.

a) Calcule a 4rea do quadrilatero de papel que forma o papagaio.
b) Calcule o comprimento da vareta de bambu que liga os pontos B e D.
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